

**Міністерство освіти і науки України
Департамент агропромислового розвитку Полтавської обласної
державної адміністрації
Інститут свинарства і агропромислового виробництва
Національної академії аграрних наук України
Department of Prozesse Engineering, Technical-Natural Faculty, University of
Opole, Poland
Азербайджанський державний аграрний університет
Варшавський аграрний університет
Львівський національний аграрний університет
Лубенський фінансово-економічний коледж ПДАА
Полтавська державна аграрна академія
Факультет економіки та менеджменту
Кафедра економіки підприємства**



**МАТЕРІАЛИ
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ
«Наукове забезпечення економічного розвитку, правового
регулювання і управління в агропромисловому
комплексі»
«The scientific providing of economic development, legal
adjusting and management in agroindustrial complex»**

29 березня 2019 року

Полтава 2019

Наукове забезпечення економічного розвитку, правового регулювання і управління
в агропромисловому комплексі
Міжнародна науково-практична конференція, м. Полтава, ПДАА, 29 березня 2019 р.

Редакційна колегія:

Аранчій В. І. – к.е.н., професор, ректор Полтавської державної аграрної академії

Галич О. А. – к.е.н., доцент, декан факультету економіки та менеджменту Полтавської державної аграрної академії

Макаренко П. М. – д.е.н., професор, член.-кор. НААН України, завідувач кафедри економіки підприємства Полтавської державної аграрної академії

Березіна Л. М. – д.е.н., професор, заступник завідувача кафедри економіки підприємства Полтавської державної аграрної академії

Калініченко А. В. – д.с.-г.н., професор, Університет Опольський (Польща), Полтавська державна аграрна академія (Україна)

Помаз Ю. В. – к.і.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства Полтавської державної аграрної академії

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Наукове забезпечення економічного розвитку, правового регулювання і управління в агропромисловому комплексі» (м. Полтава, 29 березня 2019 року). – Полтава: ПДАА, 2019. – 253 с.

Відповідальність за зміст і редакцію тез несуть їх автори та наукові керівники.

Для здобувачів освіти, викладачів та науковців

© Полтавська державна аграрна академія

© Кафедра економіки підприємства

Аграрна освіта має стати платформою взаємодії науковців, виробників і громадян:

- зв'язок виробничого сектору та науки має забезпечити формування цільових запитів підприємств для підготовки необхідних фахівців.

- впровадження європейського досвіду освіти на основі запровадження для студентів регулярних практик на сучасних виробництвах.

- комерціалізацію наукових досліджень через підвищення кваліфікаційних вимог до викладачів університетів: міжнародні публікації, участь у міжнародних конференціях, стажування в сучасних українських й іноземних компаніях та викладання в іноземних навчальних закладах.

Отже, економіка України в сучасних умовах більше аграрна, ніж індустріальна. Дуже важливо досягати взаєморозуміння між сільським господарством і промисловістю. Маючи переважно сільськогосподарську економічну націленість, в Україні варто розвивати неконкурентний порівняно із США чи Європою сектор промисловості. Він створює інновації, необхідні для розвитку сільського господарства. І лише інноваційна модель розвитку аграрного виробництва може принести економічний ефект за допомогою технологічного оновлення ресурсної бази та перебудови аграрної економіки. Вона передбачає перенесення пріоритету з традиційних науково-технічних рішень на використання принципово нових прогресивних технологій, які мають вирішальний вплив на процеси соціально-економічного розвитку розвинутих країн світу.

Список використаних джерел

1. Унковська Т. І. Пастка бідності України. *Економіка*. 2017. № 3. С. 33.
2. Саджан І. А. Розвиток сільського землекористування на принципах «зеленої» економіки. *Економічні інновації*. 2016. №5. – С. 46.
3. Гребеннікова А. А. Розвиток сільського господарства на інноваційній основі. *Ефективна економіка*. 2016. № 5. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5338>.

Макаренко П. М.,
д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки підприємства
Поночовна О. В.,
аспірант кафедри економіки підприємства
Полтавська державна аграрна академія
м. Полтава, Україна

СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДЕФІНІЦІЙ «ПРИБУТОК» І «ПРИБУТКОВІСТЬ» СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Сільськогосподарські підприємства є виробничими одиницями ринкового спрямування, що входять до виробничо-господарської складової аграрного

сектору економіки. Складний економічний стан, обумовлений низьким забезпеченням основних засобів та деградацією основного ресурсу сільського господарства – землі обумовлює потребу підвищення прибутковості підприємств аграрного сектору [1]. Прибуток є основним джерелом інноваційного розвитку сільськогосподарських підприємств, їх технічного та технологічного переоснащення.

Аналіз концептуальних питань формування та підвищення прибутку підприємств аграрного сектору, визначення його джерел, взаємозалежності із показниками дохідності та рентабельності досліджені у роботах вчених-економістів В. Г. Андрійчука, Л. І. Катан, Л. Л. Мельник, П. М. Макаренка, О. О. Мороза та багатьох інших. Проте питанням визначення понять «прибуток» та «прибутковість» постійно приділяється підвищена увага, про що свідчать публікації останніх років [2,3].

Метою проведення дослідження є співставлення різних підходів до дефініцій «прибуток» і «прибутковість» з використанням аналітичного, морфологічного та понятійного наукових методів.

За морфологією «прибуток» розглядається як деякий показник об'єкта господарювання, який оцінюється у кількісній формі. Термін «прибуток» має однозначний переклад на російську – «прибыль». Щодо англійської, то найкращим претендентом на однозначний переклад ми вважаємо «profit».

Незважаючи на велику кількість визначень дефініції «прибуток» (розглянуто в [2]) спільним є те, що прибуток, як показник, вимірюється у грошових одиницях відносно визначеного часового проміжку. Це дозволяє застосовувати до нього математичний апарат аналізу та прогнозування, досліджувати його статичні та динамічні характеристики.

Морфологічний аналіз дефініції «прибутковість» вказує на належність її до групи властивостей (прибутко-вість \Leftrightarrow власти-вість) та на прямий зв'язок її із прибутком. Щодо перекладів на російську та англійську, то у відповідних слів «прибыльность» та «profitability» зберігається зазначені словотворні зв'язки.

Відповідно до принципів системного аналізу [4], «прибутковість» як властивість повинна мати а) визначення, б) один (або декілька) одиничних показників (бажано кількісних), які дозволили виконати її оцінку, в) один (або декілька) інтегрованих показників, узагальнюючих одиничні показники за певним методом. Наявність інтегрованого показника суттєво спрощує як сприйняття властивості, так і її використання при порівнянні різних підприємств та у економічних розрахунках показників більш високого рівня вкладеності (наприклад, комплексного показника ефективності).

Узагальнення поглядів дослідників (розглянуто в [3]) дозволяє віднести прибутковість до властивостей, що характеризують ефективність діяльності сільськогосподарських підприємств. У роботі [5] пропонується у якості показників прибутковості використовувати поєднання прибутку та рентабельності. У ряді робіт [6,7] прибутковість розглядається як властивість

підприємства забезпечувати прибуток, як позитивний додатний приріст (у протилежному випадку – використовується дефініція «збиток»). У монографії [1] прибутковість класифікується як економічний закон, що подано в оголеному вигляді як високий рівень узагальнення економічних явищ і процесів.

На нашу думку дефініція «прибутковість» має враховувати актуальний стан та тенденції визначеної сфери економіки (конкретно для даного дослідження - аграрного сектору). На сьогодні Україна має чітку позицію інтегрування у Європейський простір, що вимагає ретельного узгодження термінів, визначень, стандартів та методів оцінювання у економічній та аграрній сферах. Аналіз робіт [8,9] чітко вказує на явне співставлення термінів «profitability» та «рентабельність», а це відповідно викликало ефект поєднання прибутку та рентабельності. Відповідно до європейських та американських досліджень [10], прибуток розглядається як абсолютна величина, а прибутковість оцінюється відносною величиною. При цьому спеціально наголошується, що підприємства з позитивним прибутком (просто прибутком у звичному нам розумінні) можуть мати відносний показник прибутковості менший за одиницю. Це вказує на неефективне використання ресурсів та необхідність вживати організаційні заходи чи відмовитись від неперспективного бізнес-проекту.

Отже, на даний час однозначного підходу до дефініції «прибутковість» немає. На нашу думку, у рамках хронологічної адаптації радянської та західної економічної теорії спочатку виник стійкий зв'язок термінів «profitability» та «рентабельність». Згодом розвиток вітчизняної економічної теорії (як в Україні, так і в Росії) обумовив впровадження терміну «прибутковість» як вищої властивості, що поглинає рентабельність. З точки зору наукового розвитку – це позитивне досягнення сучасної економічної теорії. Проте не слід забувати про необхідність узгодження західних та вітчизняних стандартів, оскільки за кордоном «profitability» залишається чітко визначеним відносним показником, пов'язаним із прибутком (profit), але не включаючим підвластивість рентабельності.

Список використаних джерел

1. Мельник, Л. Л. Економічні засади прибутковості сільського господарства: монографія. Дніпро: Свідлер А. Л., 2016. 346 с.
2. Бондаренко Н. М., Кобиляцька К. Р. Теоретичні підходи до визначення сутності понять «прибуток» і «збиток». *Вісник Дніпропетровського університету*. Сер.: Економіка. 2013. Т. 21, вип. 7(2). С. 111-116.
3. Єпіфанова І. Ю., Гуменюк В. С. Прибутковість підприємства: сучасні підходи до визначення сутності. *Економіка та суспільство*. 2016. Вип. 3. С. 189-192.

4. Макаренко П. М., Балахнічова Л. М., Балахнічова М. М. Фінансово-кредитне забезпечення розвитку підприємств АПК: монографія. Херсон: МУБІП, 2006. 163 с.

5. Хмелевський О. В. Оцінка якості прибутковості в інноваційно-інвестиційному розвитку підприємств машинобудування. *Економіст*. 2008. № 3. С. 50–53

6. Антонюк Р. Р. Прибутковість сільськогосподарських підприємств: природа категорії. *Вісник Харківського національного технічного університету сільського господарства*. 2012. № 126. С. 50-55

7. Осипова Т. В. Теоретичні аспекти трактування прибутковості в сучасних умовах господарювання. *Управління розвитком*. 2012. № 1. С. 82-84.

8. Прибыль и рентабельность. URL: <http://utmagazine.ru/posts/9347-pribyl-i-rentabelnost> (дата звернення 19.03.2019).

9. Что такое прибыльность? Описание термина. URL: <http://discovered.com.ua/glossary/pribylnost/> (дата звернення 19.03.2019).

10 Horton M., The Difference Between Profitability and Profit. URL: <https://www.investopedia.com/ask/answers/012715/what-difference-between-profitability-and-profit.asp> (дата звернення 19.03.2019).

Мармуль Л. О.,
д.е.н., професор, професор кафедри економіки
ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди»
м. Переяслав-Хмельницький, Україна

УДОСКОНАЛЕННЯ ТРУДОРЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ Й ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Впровадження новітніх технологічних укладів в аграрні підприємства, галузі та види діяльності на селі значно посилили роль трудоворесурсного й інтелектуального потенціалу сільського населення, людського капіталу у розвитку аграрної та сільської економіки загалом. Тому обґрунтування й розробки стратегій розвитку й удосконалення структури та організації трудоворесурсного потенціалу підприємств агросфери мають велике теоретичне й практичне значення. На нашу думку, вони мають здійснюватися на рівні суб'єктів господарювання, локальних ринків праці, динаміки економічної активності населення, бути інтегрованими із соціально-трудохими відносинами у регіонах.

Як зазначає М. Ігнатенко, удосконалення трудоворесурсного потенціалу й підвищення якості людського капіталу має відбуватися за принципами соціального партнерства, в межах компетенції національних, регіональних та місцевих органів влади, відповідно до концепції соціальної відповідальності [1,

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ № 1

СТРАТЕГІЧНІ АСПЕКТИ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

ОСОБЛИВОСТІ ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ <i>Березіна Л. М., д.е.н., професор, професор кафедри економіки підприємства</i>	3
<i>Баган Н. В., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії кафедри економіки підприємства Полтавська державна аграрна академія</i>	
ІНТЕНСИФІКАЦІЯ ЯК ВАЖЛИВИЙ НАПРЯМ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА <i>Березіна Л. М., д.е.н., професор, професор кафедри економіки підприємства</i>	6
<i>Неберя К. В., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр» Полтавська державна аграрна академія</i>	
DIRECTIONS OF AGRIBUSINESS DEVELOPMENT <i>Białobrzecki Sebastian, Kalinichenko Olga, PhD Eng. Marzena Wiener Institute of Technical Science, University of Opole</i>	9
<i>Opole, Poland</i>	
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПЕРСОНАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ <i>Бодрий Я. А., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії кафедри економіки підприємства Полтавська державна аграрна академія</i>	11
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО СЕКТОРУ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ <i>Болдирєва Л. М., д.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту і логістики</i>	15
<i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка</i>	
ВПЛИВ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА НА РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА <i>Васюта В. Б., к.т.н., доцент кафедри економіки підприємства та управління персоналом</i>	17
<i>Деміденко Н. В., ЗВО спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка</i>	

USE OF ENERGY PLANTS TO REDUCING OF THE COSTS OF ENERGY PRODUCTION FOR THE WASTEWATER CONCENTRATION IN THE FOOD INDUSTRY <i>Włodarczyk Paweł P., Włodarczyk Barbara</i> <i>University of Opole, Institute of Technical Science, Faculty of Natural Sciences and Technology</i> <i>Opole, Poland</i>	20
СКЛАДОВІ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ <i>Воронько-Невідича Т. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту</i> <i>Сугак Р. В., ЗВО спеціальності «Менеджмент» СВО «Магістр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	27
РИНОК ПРАЦІ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ <i>Даниленко В. І., к.е.н., доцент кафедри маркетингу</i> <i>Фуга Я. І., ЗВО спеціальності «Маркетинг» СВО «Бакалавр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	29
ВПЛИВ ЗОВНІШНЬОЇ ТРУДОВОЇ МІГРАЦІЇ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ <i>Данко А. І., ЗВО спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» СВО «Бакалавр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	31
ПРОБЛЕМИ РИНКУ ПРАЦІ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ <i>Дядик Т. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри маркетингу</i> <i>Падалка Ю. В., ЗВО спеціальності «Маркетинг» СВО «Бакалавр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	33
ВПЛИВ ІНВЕСТИЦІЙ НА ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ АПК <i>Загребельна І. Л., к.е.н., доцент кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	36
ПРОДУКТИВНІСТЬ ПРАЦІ ЯК ОДИН ІЗ СТРАТЕГІЧНИХ АСПЕКТІВ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ АПК В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ <i>Ісаєнко В. В., викладач вищої кваліфікаційної категорії, викладач економічних дисциплін</i> <i>Лубенський фінансово-економічний коледж ПДАА</i>	38
ВИКОРИСТАННЯ ЕНЕРГОЗБЕРІГАЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ В РОСЛИННИЦТВІ <i>Калініченко О. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	40

ПРИРОДНІ РЕСУРСИ ЯК СКЛАДОВА СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВОГО САДІВНИЦТВА ПІВДНЯ УКРАЇНИ <i>Колокольчикова І. В., к.е.н, докторант кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	44
СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЯК ЧИННИК ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ <i>Леваєва Л. Ю., к.е.н., доцент кафедри економіки</i> <i>Кучеренко С. Ю., к.е.н., доцент кафедри економіки</i> <i>ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»</i>	47
ІНДИКАТОРИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ <i>Литвин Я. І., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії</i> <i>кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	51
ПРОВІДНІ ТРЕНДИ ВКЛЮЧЕННЯ АПК УКРАЇНИ В ГЛОБАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ РИНОК <i>Македон В. В., д.е.н., доцент кафедри міжнародної економіки і світових фінансів</i> <i>Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара</i>	53
НАПРЯМИ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ПОЛТАВСЬКОГО РЕГІОНУ <i>Міняйленко І. В., ст. викладач кафедри економіки підприємства та управління персоналом</i> <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка</i>	57
СТРУКТУРА ТРАНСФОРМАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ В АГРАРНОМУ КОМПЛЕКСІ <i>Негода Ю. В., к.е.н., доцент кафедри фінансів</i> <i>Національний університет біоресурсів і природокористування України</i>	60
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ <i>Писаренко С. В., к.с.-г.н., доцент кафедри підприємництва і права</i> <i>Зимарев А. В., ЗВО спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» СВО «Магістр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	62
СТРУКТУРА СОЦІАЛЬНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА: СКЛАДНИКИ І ЧИННИКИ ВПЛИВУ <i>Пілявський В. І., к.е.н., докторант</i> <i>Міжнародний університет бізнесу і права, м. Херсон</i> <i>Могилат М. Г., к.е.н., ст. викладач кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	64

**ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО
КОМПЛЕКСУ**

Помаз О. М., к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту
Мокляк Л. В., ЗВО спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 70
СВО «Бакалавр»

**ДИНАМІКА ВИРОБНИЧОЇ ПРОГРАМИ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ**

Романько Л. М., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр» 73
Дивнич О. Д., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства
Полтавська державна аграрна академія

СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ РИНКУ ПЛОДІВ

Сало І. А., д.е.н., заступник завідувача відділу науково-організаційної роботи 76

**Український інститут експертизи сортів рослин
МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНОГО
РОЗВИТКУ**

Самойлик Ю. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства 78

**Полтавська державна аграрна академія
БІОЕКОНОМІКА ТА ЇЇ РОЛЬ У РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ**

Сиротюк Г. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки
Янковська К. С., к.е.н., старший викладач кафедри обліку та оподаткування 81

Львівський національний аграрний університет
**АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТЕЙ У СФЕРІ ВІДНОВЛЮВАЛЬНОЇ
ЕНЕРГЕТИКИ** *Уманець С. В., магістр освітнього ступеня «Бізнес-адміністрування» ПВНЗ «Європейський університет»* 84

СЕКЦІЯ 2

**ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ У
АГРОПРОМИСЛОВИМУ КОМПЛЕКСІ**

**ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВИКОРИСТАННЯ ГЕНЕТИЧНО
МОДИФІКОВАНИХ ОРГАНІЗМІВ (ГМО) В УКРАЇНІ** 86

Малиш Н. А., д.держ.упр., професор
Національний університет «Києво-Могилянська академія»
**ДЕРЖАВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО
РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ**

Помаз Ю. В., к.і.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства
Яковлева О. С., ЗВО спеціальності «Публічне управління та адміністрування» СВО «Бакалавр» 89
Полтавська державна аграрна академія

СЕКЦІЯ 3
УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ РОЗВИТКОМ У
АГРОПРОМИСЛОВОМУ КОМПЛЕКСІ

ОПЕРАТИВНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ВИТРАТ У СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ <i>Березіна Л. М., д.е.н., професор, професор кафедри економіки підприємства</i>	92
<i>Резнік А. В., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ВИРОБНИЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ ЕЛЕВАТОРНОГО ПІДПРИЄМСТВА <i>Березіна Л.М., д.е.н., професор, професор кафедри економіки підприємства</i>	96
<i>Шило Р.А., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
РЕСУРСИ ПІДПРИЄМСТВА ТА ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ <i>Березіна Л. М., д.е.н., професор, професор кафедри економіки підприємства</i>	99
<i>Ващенко В. В., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА УКРАЇНИ <i>Бойко Л. А., викладач економічних дисциплін, вищої кваліфікаційної категорії</i>	101
<i>Лубенський фінансово – економічний коледж Полтавської державної аграрної академії</i>	
ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ВИРОЩУВАННЯ ТЕХНІЧНИХ КУЛЬТУР В УКРАЇНІ <i>Бондур І. В., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр»</i>	105
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
АНАЛІЗ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНИ <i>Волошина О. А., старший викладач кафедри економіки підприємства та управління персоналом</i>	
<i>Безносова А. А, Олєфіренко Т. В., здобувачі вищої освіти</i> <i>Полтавський національний технічний університет імені Ю. Кондратюка</i>	108

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО ШЛЯХУ ВІДТВОРЕННЯ ВИРОБНИЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ	111
<i>Гнатишин Л. Б., д.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Львівський національний аграрний університет</i>	
ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЕКТУ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА	115
<i>Дем'яненко Н. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва і права</i>	
<i>Заєць А. К., ЗВО спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» СВО «Магістр» Полтавська державна аграрна академія</i>	
РЕЗУЛЬТАТИ ВИРОБНИЧО-КОМЕРЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	117
<i>Жилін Д. Г., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр» Демиденко Л. М., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства</i>	
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ КОНТРОЛІНГУ У ПІДВИЩЕННІ ЕФЕКТИВНОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ПОСЛУГ ПІДПРИЄМСТВ СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЇ СФЕРИ НА СЕЛІ	121
<i>Жучінський О. Ю., аспірант</i>	
<i>ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди»</i>	
ЧИННИКИ ЕФЕКТИВНОЇ ТРУДОВОЇ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	124
<i>Іваницька С. Б., к.е.н., доцент кафедри економіки підприємства та управління персоналом</i>	
<i>Галайда Т. О., старший викладач кафедри економіки підприємства та управління персоналом</i>	
<i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка</i>	
УПРАВЛІННЯ ПОТЕНЦІАЛОМ РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ СОЦІАЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ВЛАДИ	127
<i>Ігнатенко М. М., д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки</i>	
<i>ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди»</i>	
ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА	129
<i>Коваленко М. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту</i>	
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	

ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНІ ЕФЕКТИВНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ	НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ВИКОРИСТАННЯ	132
<i>Коряк Л.А., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр» Полтавська державна аграрна академія</i>		
МОТИВАЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМ – ВАЖЕЛЬ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ: ЯПОНСЬКА МОДЕЛЬ		134
<i>Кулакова С. Ю., к.е.н., доцент кафедри економіки підприємства та управління персоналом Кладченко Я. О., ЗВО 3 курсу Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка</i>		
ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ		137
<i>Кулик О.С., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Бакалавр» Полтавська державна аграрна академія</i>		
СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДЕФІНІЦІЙ «ПРИБУТОК» І «ПРИБУТКОВІСТЬ» СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ		140
<i>Макаренко П. М., д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки підприємства Поночовна О. В., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії кафедри економіки підприємства Полтавська державна аграрна академія</i>		
УДОСКОНАЛЕННЯ ТРУДОРЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ Й ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ		143
<i>Мармуль Л. О., д.е.н., професор, професор кафедри економіки ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди»</i>		
СУЧАСНЕ БАЧЕННЯ КРИТЕРІЇВ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА НАДІЙНОСТІ СИСТЕМИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА		145
<i>Мирна О. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри публічного управління та адміністрування Купцова В. В., ЗВО спеціальності «Менеджмент» Полтавська державна аграрна академія</i>		
РОЛЬ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ		147
<i>Натрусна А. В., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Бакалавр» Полтавська державна аграрна академія</i>		

МОДЕЛІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ АГРАРНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ	
<i>Олійник Є. О., к.е.н., доцент кафедри економіки підприємства</i>	149
<i>Олійник А. С., к.е.н., асистент кафедри менеджменту</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ МАЛИМ ПІДПРИЄМСТВОМ	
<i>Писаренко С. В., к.с.-г.н., доцент кафедри підприємництва і права</i>	
<i>Грицаєнко М. О., ЗВО спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» СВО «Магістр»</i>	152
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
МОТИВАЦІЯ ЯК ГОЛОВНИЙ ЧИННИК ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ	
<i>Писаренко С. В., к.с.-г.н., доцент кафедри підприємництва і права</i>	153
<i>Удовенко А. В., ЗВО спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» СВО «Магістр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ У ПІДПРИЄМСТВАХ	
<i>Помаз Ю. В., к.і.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства</i>	155
<i>Горопашний В. В., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр»</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ДОСЯГНУТИЙ РІВЕНЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ВИРОБНИЦТВА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ	
<i>Рибак Н. О., ЗВО спеціальності «Економіка» СВО «Магістр»</i>	157
<i>Дивнич О. Д., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства</i> <i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВАМИ АПК	
<i>Тетерюк Р. С., ЗВО спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» СВО «Бакалавр»</i>	160
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ РИНКУ	
<i>Харченко Т. М., к.е.н., доцент кафедри менеджменту в галузях АПК</i>	
<i>Харченко М. С., ЗВО спеціальності «Менеджмент організації і адміністрування» СВО «Магістр»</i>	162
<i>Сумський національний аграрний університет</i>	

**СУЧАСНИЙ СТАН СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ТА ХАРЧОВОЇ
ПРОМИСЛОВОСТІ В ДОНЕЦЬКІЙ ТА ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТЯХ**

Чеботарьов В. А., д.е.н., професор, завідувач кафедри економічної теорії, маркетингу та підприємництва 164

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»

СЕКЦІЯ 4

**МАРКЕТИНГОВО-ЛОГІСТИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ
АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ**

МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ ПРАЦІ В АПК

Боровик Т. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри маркетингу 167
Ракчєєв А. Р., ЗВО спеціальності «Маркетинг» СВО «Бакалавр»

Полтавська державна аграрна академія

**ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ ЗБУТОВОЇ
СТРАТЕГІЇ АГРОФОРМУВАННЯ**

Воронько-Невіднича Т. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту 170

Коваль В. А., ЗВО спеціальності «Менеджмент» СВО «Магістр»

Полтавська державна аграрна академія

**СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК МЕРЕЖІ ОПТОВИХ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ РИНКІВ У ФРАНЦІЇ**

Гринишин Г. М., к. е. н., доцент кафедри управління та адміністрування 172

Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій ім. С.З. Ґжицького

**ВПЛИВ ЗБУТОВОЇ ТА ЦІНОВОЇ ПОЛІТИКИ НА
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА**

Калюжна Ю. П., к.е.н., доцент, доцент кафедри маркетингу 174
Даниленко В. І., к.е.н., доцент кафедри маркетингу

Полтавська державна аграрна академія

**МАРКЕТИНГОВО-ЛОГІСТИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ
АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ**

Кошова Л. М., асистент кафедри маркетингу 177

Полтавська державна аграрна академія

**ОСОБЛИВОСТІ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ
АГРАРНОГО БІЗНЕСУ В ДИНАМІЧНИХ КОНКУРЕНТНИХ
СТРУКТУРАХ ЦІЛЬОВИХ РИНКІВ**

Миколенко І. Г., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки підприємства 181

Полтавська державна аграрна академія

НАЙПОШИРЕНІШІ ТЕХНОЛОГІЇ СУЧАСНОГО МАРКЕТИНГУ ПІДПРИЄМСТВ ІНОЗЕМНИХ КРАЇН	
<i>Мокляк М. В., к.е.н., доцент</i>	185
<i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка</i>	
ВИКОРИСТАННЯ АЛЬТЕРНАТИВНИХ ФОРМ ЗБУТУ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ	
<i>Пономаренко В. О., викладач I кваліфікаційної категорії, викладач комерційних дисциплін</i>	187
<i>Лубенський фінансово-економічний коледжу ПДАА</i>	
ЕЛЕМЕНТИ Й ОСОБЛИВОСТІ МАРКЕТИНГОВИХ СТРАТЕГІЙ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ	
<i>Романюк І. А., к.е.н., асистент кафедри економіки та маркетингу</i>	189
<i>Харківський національний технічний університет сільського господарства ім. Петра Василенка</i>	
МАРКЕТИНГОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ У СФЕРІ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ ТА ГОСТИННОСТІ	
<i>Шкільний О. О., д.е.н., професор, завідувач кафедри менеджменту</i>	191
<i>Уманський національний університет садівництва</i>	
СЕКЦІЯ 5	
ФІНАНСОВО-ОБЛІКОВЕ ТА ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСІВ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ	
ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ	
<i>Волкова Н. В., к.е.н., ст. викладач кафедри економіки підприємства</i>	195
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	
<i>Кононенко Ж. А., к.е.н., доцент, доцент кафедри економічної теорії та економічних досліджень</i>	198
<i>Подсора А., ЗВО спеціальності «Облік і аудит» ОКР «Магістр»</i>	
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
АНАЛІТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
<i>Кононенко Ж. А., к.е.н., доцент, доцент кафедри економічної теорії та економічних досліджень</i>	201
<i>Попенко Ю. О., ЗВО спеціальності «Облік і аудит» ОКР «Магістр»</i>	
<i>Полтавська державна аграрна академія</i>	
ІНФОРМАТИЗАЦІЯ СФЕРИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	
<i>Костріков А. В., к.м.н., доцент кафедри соціальної медицини, організації та економіки охорони здоров'я з біостатистикою</i>	203
<i>Українська медична стоматологічна академія</i>	

ОБЛКОВА ІНФОРМАЦІЯ ЯК ДЖЕРЕЛО АНАЛІЗУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	
<i>Лега О. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку Войтенко В. В., Буйнецька А. С., ЗВО спеціальності «Облік і оподаткування» СВО «Магістр» Полтавська державна аграрна академія</i>	206
МОЖЛИВОСТІ ЕЛЕКТРОННОГО КАБІНЕТУ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ	
<i>Лега О. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку Єланська Ж. Ю., ЗВО напряму підготовки «Облік і аудит» ОКР «Бакалавр» Полтавська державна аграрна академія</i>	210
ВІДНОСНІ ПОКАЗНИКИ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ТА ЛІКВІДНОСТІ	
<i>Лихоній В. І., старший викладач кафедри фінансів і кредиту Бородай Є. А., ЗВО спеціальності «Фінанси, банківська справи та страхування», СВО «Магістр» Полтавська державна аграрна академія</i>	213
ПОДАТКОВИЙ DUE DILIGENCE НА ПІДПРИЄМСТВІ	
<i>Малецька О. І., к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Жидовська Н. М., к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Львівський національний аграрний університет</i>	216
ФОРВАРДНА ПРОГРАМА ФІНАНСУВАННЯ ФЕРМЕРІВ	
<i>Марків Г. В., к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Львівський національний аграрний університет</i>	218
ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	
<i>Панченко І. Г., ЗВО спеціальності «Облік і аудит» ОКР «Бакалавр» Полтавська державна аграрна академія</i>	220
БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ЗАПОРУКА ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ МОЛОЧНОГО СКОТАРСТВА	
<i>Прокопишин О. С., к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Столярчук А. В., Войт В. І. ЗВО групи Оп-51 економічного факультету Львівський національний аграрний університет</i>	222
ПУБЛІЧНІ ЗАКУПІВЛІ ТОВАРІВ, РОБІТ І ПОСЛУГ: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД	
<i>Романченко Ю. О., к.е.н., доцент, доцент кафедри організації обліку та аудиту Зотєєв В. О., Ситник М. В., ЗВО спеціальності «Облік і</i>	224

<i>оподаткування» ЗВО «Магістр» Полтавська державна аграрна академія</i>	
СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ	
<i>Саєнко С. Р., ЗВО спеціальності «Економіка» ЗВО «Бакалавр» Полтавська державна аграрна академія</i>	226
ФОРМИ ФІНАНСУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ МАЛИХ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	
<i>Свистун Л. А., к.е.н., доцент кафедри фінансів і банківської справи Полтавський національний технічний університет імені Ю. Кондратюка</i>	229
СТАТИСТИЧНІ МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВОГО РИЗИКУ	
<i>Тютюнник М. С., ЗВО спеціальності «Облік і аудит» ОКР «Бакалавр» Кононенко Ж. А., к.е.н., доцент кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавська державна аграрна академія</i>	233
НАЦІОНАЛЬНА ПРАКТИКА КАЛЬКУЛЮВАННЯ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА	
<i>Ціцька Н. Є., к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Малецька О. І., к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Львівський національний аграрний університет</i>	235
ВАЛОВИЙ ВНУТРІШНІЙ ПРОДУКТ ЯК ІНДИКАТОР ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТАНЗАНІЇ	
<i>Юсуф Сулейман Халфан, аспірант за ступенем доктора філософії спеціальності 051 «Економіка» Полтавський університет економіки і торгівлі</i>	238

Наукове забезпечення економічного розвитку, правового регулювання і управління
в агропромисловому комплексі
Міжнародна науково-практична конференція, м. Полтава, ПДАА, 29 березня 2019 р.

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

МАТЕРІАЛИ

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ

КОНФЕРЕНЦІЇ

**«Наукове забезпечення економічного розвитку, правового
регулювання і управління в агропромисловому
комплексі»**

**«The scientific providing of economic development, legal
adjusting and management in agroindustrial complex»**

29 березня 2019 року